

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Клевню В.А. о Чумаковой Ю.В. и ее диссертационной работе на тему «Установление судебно-медицинских признаков утопления с помощью метода компьютерной томографии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5 Судебная медицина.

Чумакова Юлия Вадимовна в 1996 году окончила Российский Государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело» с красным дипломом. В 1997 году в том же высшем учебном заведении закончила интернатуру по специальности «Судебно-медицинская экспертиза». После окончания интернатуры приступила к работе в должности врача-судебно-медицинского эксперта в Лобненском судебно-медицинском отделении ГБУЗ МО «Бюро СМЭ». С 2018 года по 2020 год осуществляла трудовую деятельность в качестве заведующего отделом судебно-медицинской экспертизы трупов и живых лиц. В 2020 году переведена на должность заведующего Лобненским судебно-медицинским отделением, в 2021 году – на должность заведующего Дмитровским судебно-медицинским отделением. С декабря 2021 года по настоящее время осуществляет руководство объединенными Дмитровским, Талдомским и Дубненским судебно-медицинскими отделениями ГБУЗ МО «Бюро СМЭ». Помимо заведования структурными подразделениями, Чумакова Ю.В. на протяжении многих лет осуществляла деятельность в качестве врача-совместителя в организационно-методическом отделе Бюро и в отделе сложных экспертиз. Имеет высшую квалификационную категорию врача-судебно-медицинского эксперта. Чумакова Ю.В. в 2019 году поступила в аспирантуру на кафедру судебной медицины ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Чумакова Ю.В. - квалифицированный специалист, владеющий современными судебно-медицинскими методами.

При работе над кандидатской диссертацией Чумакова Ю.В. проявила такие качества как трудолюбие, ответственность, умение аналитически мыслить и аргументировать, способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Все вышеперечисленное позволило Чумаковой Ю.В. успешно совмещать научную и практическую деятельность и завершить диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Установление судебно-медицинских признаков утопления с помощью метода компьютерной томографии».

Диссертационное исследование посвящено установлению судебно-медицинских признаков утопления с помощью метода компьютерной томографии. В результате проведенной работы выявлены диагностические КТ-признаки утопления у трупов, извлеченных из воды, сформулированы новые концепции установления прижизненности действия повреждающего фактора (водной среды), разработан алгоритм действий врача – судебно-медицинского эксперта при исследовании трупов с применением досекционного КТ-исследования.

Материалы диссертационного исследования многократно (17) доложены на отечественных и международных научных мероприятиях.

По теме диссертации опубликовано 18 научных печатных работ, в том числе 15 статей - в журналах, отнесенных к категориям К1 и К2, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ и индексируемых RSCI и международными базами данных.

По теме диссертационной работы получен патент на изобретение № 2722815 от 04.06.2020 г. «Способ диагностики аспирационного типа утопления».

Результаты и выводы диссертационного исследования используются в практической работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы», Государственного казенного учреждения Тверской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы», Областного бюджетного

учреждения здравоохранения «Бюро судебно-медицинской экспертизы Ивановской области».

Представленная диссертационная работа Чумаковой Ю.В. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является фундаментальным исследованием, имеющим большую научную и практическую значимость.

Диссертация может быть представлена к официальной защите в специализированный диссертационный совет.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой патологической анатомии
и судебной медицины
ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского
Доктор медицинских наук, профессор

25.05.2023



Клевно В.А.

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.А. Клевно заверяю.

Ученый секретарь

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского
доктор медицинских наук, профессор



Берестень Н.Ф.

Адрес организации: 129110, г. Москва, ул. Щепкина, д. 61/2; телефон +7 (499) 674-07-09; адрес электронной почты: moniki@monikiweb.ru